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 المحتويات 

 التقديرات غير المباشرة •

 رة مفهوم قوة الاستعا •

 المدرسة المعتمدة على النموذج  •

 طريقة المربعات الصغرى الموزونة  •

 تطبيق مسوحات القوة العاملة  •

 تقديرات المجالات بواسطة بناء النموذج   •

 المقدر التركيبي  •

 المقدر الموحد او المركب •
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 مقدمة.

تذودنا   • ما  نادرا  العينة  بايجمسوحات  لنا  تسمح  كافية  اد ببيانات 

باستخدام    الجزئية الصغيرة من المجتمع  تقديرات دقيقة  للمجموعات

 الطرق المعيارية بالاعتماد على احتمالات الاختيار او الانتماء. 

 

المطلوب  • التقدير  ايجاد  هو  المناسب  الاجراء  الحالة  هذه  مثل  في 

بالاعتماد على بيانات المجموعة الجزئية قيد الاهتمام ومضافا اليها  

تم  بيانات   لذلك  مشابهه.  جزئية  مجموعات  مدرسة الاستخدام  من 

 النموذج.  المعتمدة على

 

 قوة الاستعارة مفهوم 

The concept of borrowing strength 

الكلي في  مجموع  لسوف نستخدم نوع مختلف في التفكير لبناء مقدر ل •

𝑡𝑦𝑑  ،المجال = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
 modelاعتماد النموذج ) طريقة  تسمى    ،

based argument.) 

 

يمكن تفسير موضوع التقدير المستند إلى النموذج على نطاق واسع ) •

جدًا. تعتمد معظم فروع الإحصاء على النماذج بمعنى أن النتائج تستند 

المعلومات   تربط  صريحة  احتمالية  نماذج  المشاهدة إلى    غير 

 استخدامكيف يمكن  السؤال هو:  المتاحة.  المشاهدة او  بالمعلومات  

تقديرات    الاحصائية  النماذج   المحدودلعمل  المجتمع    -   لمعالم 

 المجاميع الكلية، ومعدلات المجتمع، والمجالات(

 

معين • مجال  اعطينا  المعين من    𝑦𝑘المشاهدات  ،  اذا  المجال  خارج 

المقدرات غير مباشرة   المقدرات. هذه  في  تساهم  تستعير    –سوف 

 قوة من خارج المجال.

 مثال:  

• 𝑦𝑘 -   المؤسسة التجارية  منالاجور و الرواتب المدفوعة للموظفين

𝑘. 

• 𝑥𝑘  -  عدد الموظفين ،  على سبيل المثال  ، متغير مساعد احادي موجب

 . 𝑘في المؤسسة التجارية 
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تحاول    هبالرغم من ان المقدرات التي تم مناقشتها في البنود السابق •

الا انها  ،  ضل امكانيةاستخدام المعلومات المساعدة المتوفرة على اف

 : نقاط الضعفني من بعض اتع

 

العينة   من  عدد المشاهدات  -  𝑛𝑑لهذه التقديرات هو حجم العينة الفعلي   •

 .𝑑   ،𝑈𝑑في المجال  

 

 . صغير جدا ممكن ان يكون  𝑛𝑑هذا العدد  •

 

 . يكون كبير جدا التباين  ،نتيجة منطقية •

 

 :𝑑معدل المجال  الانحدار الخطي البسيط لتقدير : مثال

 

𝑦̄𝑈𝑑
= 𝑁𝑑

−1 ∑ 𝑦𝑘

𝑈𝑑

 

 هو •

𝑦̂̄𝑑,𝑟𝑒𝑔 = 𝑦̄𝑠𝑑 + 𝛽̂𝑑(𝑋̄𝑈𝑑
− 𝑥̄𝑠𝑑) 

 

𝑉(𝑦̂̄𝑑,𝑟𝑒𝑔|𝑛𝑑) ≈
𝑆𝑦𝑑

2 (1 − 𝜌𝑑
2)

𝑛𝑑
 

 

 𝑛𝑑يزيد بنقصان   𝑉(𝑦̂̄𝑑,𝑟𝑒𝑔|𝑛𝑑)لاحظ   •

 

المشكلة • هذه  مختلفة  ،لحل  بطريقة  نفكر  اعتماد   -سوف  مدرسة 

قيد  (.  Model-based school)  النموذج المجالات  معالم  لتقدير 

 على سبيل المثال هتمام.الا

 

𝑡𝑦𝑑  تقدير الهدف: • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
 اعتماد النموذج مدرسة   .

 

 ج اكبر: ائية من نموذهي عينة عشو  𝑦𝑘و    𝑥𝑘ان قيم المجتمع  افرض   •
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𝑦𝑘 = 𝛽𝑥𝑘 + 𝜀𝑘, 𝑘 = 1, … , 𝑁 

 

متغيرات عشوائية مستقلة عن المتغير الثابت المعلوم   𝜀𝑘حيث ان   •

𝑥𝑘 > 𝐸𝑀(𝜀𝑘)تحت النموذج هو  𝜀𝑘توقع    ،0 = 𝐸𝜉(𝜀𝑘) = 0  

 

𝒚𝒌  ، بعبارة اخرى • ≈ 𝜷𝒙𝒌  . 

 

الاجور والرواتب المدفوعة للموظفين  ،لةهذا يعبر عن فرضية معقو •

التجارية   المؤسسة  في    𝑘من  الموظفين  عدد  مع  تتناسب  تقريبا 

 .𝑘المؤسسة التجارية  

 

𝑡𝑦𝑑خطوات تقدير   • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
 :بالاعتماد على لنموذج 

 

 .𝛽ل   𝛽̂اوجد المقدر  ( 1) •

 

𝑦𝑘 :𝑦̂𝑘  احسب تنبؤ قيم( 2) • = 𝛽̂𝑥𝑘 . 

 

𝑡𝑦𝑑( المقدر ل  3) • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
: 

 

𝒕̂𝒚𝒅 = ∑ 𝒚̂𝒌

𝑼𝒅

= ∑ 𝜷̂𝒙𝒌

𝑼𝒅

= 𝜷̂ ∑ 𝒙𝒌

𝑼𝒅

= 𝒕𝒙𝒅𝜷̂ 

 

للمتغير المساعد   𝑈𝑑مجموع المجال  المعلومات المساعدة المطلوبة:   •

𝑥،   𝑡𝑥𝑑 = ∑ 𝑥𝑘𝑈𝑑
 معلوم.  

 

 𝛽على اي مستوى يجب ان نقدر  : 𝛽تقدير   الان هي المسألة  •

 

 

 

 

 



 5 

 : 𝑠𝑑نستخدم معلومات عينة المجال  . مستوى المجال الحالة الاولى: •

 

 : النموذج النسبي لكل مجالهنا نعتمد  •

 

𝑦𝑘 = 𝛽𝑥𝑘 + 𝜀𝑘, 𝑘 = 1, … , 𝑁𝑑 

 

علوم متغيرات عشوائية مستقلة عن المتغير الثابت الم  𝜀𝑘حيث ان   •

𝑥𝑘 > 0. 

 

∶        توقع • 𝜀𝑘 𝐸𝑀(𝜀𝑘) = 𝐸𝜉(𝜀𝑘) = 0 

 

:  تباين • 𝜺𝒌  𝑽𝑴(𝜺𝒌) = 𝑽𝝃(𝜺𝒌) = 𝝈𝒅
𝟐𝒙𝒌          

 

 : المربعات الصغرى الموزونةطريقة   •

 

𝜷̂𝒅 =
∑ 𝒂𝒌𝒚𝒌𝒔𝒅

∑ 𝒂𝒌𝒙𝒌𝒔𝒅

 

 

𝑡𝑦𝑑المقدر ل  ،  المجالمستوى  • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
: 

 

𝒕̂𝒚𝒅𝟏 = 𝒕𝒙𝒅𝜷̂𝒅 = 𝒕𝒙𝒅

∑ 𝒂𝒌𝒚𝒌𝒔𝒅

∑ 𝒂𝒌𝒙𝒌𝒔𝒅

 

 

قيم    -    تقديرمباشر:    𝑡̂𝑦𝑑1 التقدير • قيد  فقط من المجال    𝑦يستخدم 

 الاهتمام نفسة. 

 

 𝑈𝑑  ،𝑡̂𝑦𝑑1للمجموع الكلي للمجال  ل يكافىء التقدير النسبي الاو •
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 :𝑠. نستخدم معلومات العينة  الحالة الثانية: مستوى المجتمع •

 

المجالات الاحصائيةالنم  باستخدام  تقديرات  التركيبي    -   اذج  المقدر 

(synthetic estimator) 

 

التركيبي   • المعلومات من مجالات صغيرة الى  يشير  المقدر  استعارة 

 قيد الدراسة من اجل زيادة دقة التقديرات الناتجة.  للمجال مشابة

 

العامة:   • متج الحالة  ابعاد  بتعدد  المساعدة         هتسمح  المعلومات 

𝑥𝑘 = (𝑥1𝑘 , … , 𝑥𝑗𝑘, … , 𝑥𝑞𝑘)
′

  

 

المساعد    𝑥𝑗𝑘حيث    • المتغير  𝑘  ،𝑗للعنصر    𝑗قيمة  = 1, … , 𝐽      و

𝑘 = 1, … , 𝑁  . 

 

ان   • المسح    𝑥𝑘نفرض  لمتغير  بتفسير جيد  نبني  𝑦𝑘يذودنا  . سوف 

 والناتجة من ملائمة نموذج.   𝑦̂𝑘المقدر بالاعتماد على قيم متنبأة  

 

𝑥𝑘)}معلومات العينة  هذا المقدر يستخدم   • , 𝑦𝑘), 𝑘 ∈ 𝑠}،    لذلك اكثر

من   المجال   𝛽̂𝑑استقرارا  عينة  معلومات  يستخدم  الذي 

{(𝑥𝑘 , 𝑦𝑘), 𝑘 ∈ 𝑠𝑑}. 

 

 :في المجتمعالنموذج النسبي هنا نعتمد  •

 

𝑦𝑘 = 𝛽𝑥𝑘 + 𝜀𝑘, 𝑘 = 1, … , 𝑁 

 

متغيرات عشوائية مستقلة عن المتغير الثابت المعلوم   𝜀𝑘حيث ان   •

𝑥𝑘 > 0 

𝜀𝑘  :  𝐸𝑀(𝜀𝑘)توقع   • = 𝐸𝜉(𝜀𝑘) = 0  . 

𝜀𝑘  :𝑉𝑀(𝜀𝑘)تباين   • = 𝑉𝜉(𝜀𝑘) = 𝜎2𝑥𝑘 

 

 : المربعات الصغرى الموزونةطريقة   •
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𝜷̂ =
∑ 𝒂𝒌𝒚𝒌𝒔

∑ 𝒂𝒌𝒙𝒌𝒔
 

 

𝑡𝑦𝑑المقدر ل  ، تمعمستوى المج  • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
: 

 

𝒕̂𝒚𝒅𝟐 = 𝒕𝒙𝒅𝜷̂ = 𝒕𝒙𝒅

∑ 𝒂𝒌𝒚𝒌𝒔

∑ 𝒂𝒌𝒙𝒌𝒔
= 𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁 

 

المجال    من خارج  𝑦يستخدم قيم    -مباشر   غير  تقدير:    𝒕̂𝒚𝒅𝟐    التقدير •

 قيد الاهتمام نفسة. 

 

Bias(𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁) = 𝐸(𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁 − 𝑡𝑦𝑑) = 𝐸(𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁) − 𝑡𝑦𝑑  

                    = − ∑ 𝐸𝑘

𝑈𝑑

= − ∑(𝑦𝑘 − 𝒙𝒌𝐵)

𝑈𝑑

 

 

هو:   𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁هذا يعني ان الشرط الازم  لعدم تحيز المقدر التركيبي    •

∑ 𝐸𝑘𝑈𝑑
= 0   . 

متحيز، الا في الحالات التي    𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁بشكل عام، المقدر التركيبي    •

∑يكون فيها   𝐸𝑘𝑈𝑑
= 0  . 

 

 :𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁لمقدر التركيبي   اتباين  •

𝑉 = (
𝒕𝒙𝒅

∑ 𝒂𝒌𝒙𝒌𝒔
)

2

∑ ∑(𝑎𝑘𝑎𝑙 − 𝑎𝑘𝑙)

𝑠

(𝑥𝑘𝑒𝑘)(𝑥𝑙𝑒𝑙) 

𝑒𝑘 = 𝑦𝑘 − 𝛽̂𝑥𝑘 

 

اساسيا ملاحظة.   • الصغيرة  المناطق   سياق  في  التركيبي  التقدير 

 حقق لكل مساحة  العلاقة الموجودة في المساحة الكبيرة تت يفرض ان 

 صغيرة محتواة في المساحة الكبيرة. 

 

 



 8 

 افضل.  𝑡̂𝑦𝑑2و  𝑡̂𝑦𝑑1اي التقديرين : المقايضة بين التباين و التحيز •

 . مستوى المجال – لتقدير الاول ا •

 

𝑡̂𝑦𝑑 = 𝑡̂𝑦𝑑1 = 𝑡𝑥𝑑𝛽̂𝑑 = 𝑡𝑥𝑑

∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠𝑑

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠𝑑

 

 

 الخصائص الاحصائية: •

•  (1  )𝑡̂𝑦𝑑1       تقريبا غير متحيز ل𝑡𝑦𝑑 = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
 

 

• (2  )𝑉(𝑡̂𝑦𝑑1)    عندما بالاعتبار  في    -   𝑛𝑑جدير  المشاهدات  عدد 

 جدا.  ةصغير 𝑑  ,𝑈𝑑المجال  

 

• (3  )𝑡̂𝑦𝑑1  تقدير مباشر 

 

 التقدير التركيبي -جتمعمستوى الم – التقدير الثاني  •

 

𝑡̂𝑦𝑑,𝑆𝑌𝑁 = 𝑡̂𝑦𝑑2 = 𝑡𝑥𝑑

∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠
 

 

 الخصائص الاحصائية: •

𝑡𝑦𝑑ل    𝑡̂𝑦𝑑2تحيز  (  1) • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
 مدرسة -جدير بالاعتبار )متحيز    

 التصميم( 

 

• (2  )𝑉(𝑡̂𝑦𝑑2) < 𝑉(𝑡̂𝑦𝑑1)    ان معلومات   𝑡̂𝑦𝑑2بسبب  يستخدم 

𝑥𝑘)}العينة   , 𝑦𝑘), 𝑘 ∈ 𝑠} . 

 

• (3  )𝑡̂𝑦𝑑1 تقدير غير مباشر 
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 . مسوحات القوة العاملة.تطبيق 

 

 74 -  15 :العمر •

 

 العاملةالقوة  الانتماء الى =  𝐵افرض ان الصفة قيد الدراسة  •

 

• 𝑦𝑘 = 𝑘لكل الافراد   1 ∈ 𝑈 لصفةوالتي تحمل ا  𝐵 لا يعمل = 

 

• 𝑦𝑘 = 𝑘لكل الافراد   0 ∈ 𝑈𝑑 ة  والتي لا تحمل الصف𝐵    

 

𝑡𝑦𝑑تقدير    الهدف: • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
عدد العاطلين عن العمل في المجال    -

𝑈𝑑   منطقة صغيرة من (المجتمع  𝑈 سحبت منه العينة   ذيال𝑠.) 

 

 : 𝑥افرض وجود متغير مساعد   •

 

• 𝑥𝑘 = 𝑘فراد  لكل الا   1 ∈ 𝑈𝑑    ( المجال)الذين يقيمون في المنطقة  

𝑈𝑑 

 

• 𝑥𝑘 = 𝑘لكل الافراد   0 ∈ 𝑈𝑑   الذين لا يقيمون  في المنطقة المجال

𝑈𝑑 

 

𝑡𝑥𝑑افرض ان المجموع المساعد   • = ∑ 𝑥𝑘𝑈𝑑
= 𝑁𝑑    عدد    –معلوم

 𝑈𝑑البالغين في المنطقة المجال  

 

 بدقة من نتائج المسوحات المحدثة.  هالعدد ممكن الحصول عليهذا  •

 

  بطالة لكل مقيم بالغلمعدل ا 𝛽افرض ان   •
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𝑡𝑦𝑑ل      الاولالمقدر   • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
في    - العمل  عن  العاطلين  لعدد 

 𝑈𝑑المجال  

 مستوى المجال:   •

𝑡̂𝑦𝑑1 = 𝑡𝑥𝑑𝛽̂ 

• 𝛽̂   مقدر ل𝛽  

𝛽̂ = 𝛽̂𝑑 =
∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠𝑑

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠𝑑

 

 

 مقياس موزون لمعدل البطالة لكل مقيم بالغ في المنطقة قيد الاهتمام. •

 

𝑡𝑦𝑑ل  المقدر االثاني    • = ∑ 𝑦𝑘𝑈𝑑
 :𝑠: نستخدم معلومات العينة 

 

𝑡̂𝑦𝑑2 = 𝑡𝑥𝑑𝛽̂ 

 

• 𝛽̂   مقدر ل𝛽 - تمعمستوى المج. 

 

𝛽̂ =
∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠
 

 لذلك  •

𝑡̂𝑦𝑑2 = 𝑡𝑥𝑑𝛽̂ = 𝑡𝑥𝑑

∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠
 

 

)المجتمع  • البلد  في  بالغ  مقيم  لكل  البطالة  لمعدل  موزون  مقياس 

 الكلي(. 

 

• 𝑉(𝑡̂𝑦𝑑2) - ينة الكلية.صغير جدا بسبب اعتمادة على الع 

𝑡̂𝑦𝑑2نثق بالمقدر   • = 𝑡𝑥𝑑𝛽̂   الذي يستعير قوة من المجالات الاخرى،  

 اذا كان 

𝛽̂𝑑 =
∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠𝑑

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠𝑑

𝛽̂يساوي    =
∑ 𝑎𝑘𝑦𝑘𝑠

∑ 𝑎𝑘𝑥𝑘𝑠
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 composite  بدون معلومات مساعدة   –  ركبةالم  اتالمقدر

estimator  

 مقدرات  المقدر المركب يعتمد على مجموعة مختلفة من ال •

•  

يمكن الحصول عليها    الركبةسوف نفحص كيف ان بعض المقدرات   •

 باستخدام مدرسة اعتماد النموذج. 

 

ترمز الى الصفة قيد الاهتمام )متغير المسح( للوحدة    𝑦𝑖𝑗افرض ان  •

𝑗  المنطقةفي  𝑖   حيث ،𝑗 = 1, … , 𝑁𝑖  ،𝑖 = 1, … , 𝑚. 

 

 لتسهيل المفاهيم، افرض ان   •

 

• (𝑗 = 1, … , 𝑛𝑖 ≥ 0; 𝑖 = 1, … , 𝑚)  𝑦𝑖𝑗   متغيرات الى  ترمز 

 . المناطقالمسح المرافقة لوحدات المعاينة في هذه 

 

 :𝑖  المنطقةمعدل مجتمع  •

 

𝑌̄𝑖 =
1

𝑁𝑖
∑ 𝑦𝑖𝑗

𝑁𝑖
𝑗=1 , 𝑖 = 1, … , 𝑚 

 

، مثل، نسبة الاشخاص الفقراء    𝑖  المنطقةل مجتمع  معدتقدير    الهدف: •

𝑖  (𝑌̄𝑖 المنطقة في   = 𝑃𝑖). 

 

 هي معدلات العينة المرافقة:  𝑌̄𝑖ل   المقدرات المباشرة •

 

𝑌̂̄𝑖 = 𝑦̄𝑖𝑠 =
1

𝑛𝑖
∑ 𝑦𝑖𝑗

𝑛𝑖
𝑗=1 , 𝑖 = 1, … , 𝑚 

 

كان    ملاحظة. • 𝑛𝑖اذا  = يو ،  0 لا  انه  في  بمعنى  معاينة  وحدة  جد 

𝑌̂̄𝑖، نحن في مشكلة، و لا نستطيع حساب  𝑖   المنطقة = 𝑦̄𝑖𝑠 
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 هو المعدل الكلي: ( اطقالمن)عام لكل  المركبالمقدر  •

 

𝑦̄𝑠 =
∑ 𝑛𝑖𝑦̄𝑖

𝑚
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
𝑚
𝑖=1

= ∑ 𝑤𝑖𝑦̄𝑖

𝑚

𝑖=1

 

 

𝑤𝑖 =
𝑛𝑖

∑ 𝑛𝑖
𝑚
𝑖=1

 

 

𝑦̄𝑖𝑠   ،𝑖مقدر موزون للتقديرات المباشرة     𝑦̄𝑠لاحظ ان   • = 1, … , 𝑚 . 

 

الموحد   • مجتمع  المقدر  الموزون  هو    𝑖   المنطقةلمعدل  من   المعدل 

 المقدرين:  

 

 :𝑦̄𝑠  المعدل الكلي و    𝑖  ،𝑦̄𝑖𝑠 المنطقةمعدل عينة  •

 

𝑌̂̄𝑖
𝑐 = 𝑤𝑖𝑦̄𝑖𝑠 + (1 − 𝑤𝑖)𝑦̄𝑠, 𝑖 = 1, … , 𝑚 

 

0 وزن يتم اختيارة بشكل ملائم، 𝑤𝑖حيث   • ≤ 𝑤𝑖 ≤ 1 . 

 

𝑤𝑖ملاحظة. اذا كان   • = 𝑌̂̄𝑖، فان 1
𝑐 = 𝑦̄𝑖

𝑐 

 

𝑤𝑖اذا كان   • = 𝑌̂̄𝑖    ، فان0
𝑐 = 𝑦̄𝑠 

 

𝑖لكل   𝑤𝑖الاوزان  السؤال الطبيعي هو كيف نختار  • = 1, … , 𝑚. 

𝑖معلوم،    لكل   𝑁𝑖اذا كان   • = 1, … , 𝑚 فان 

 

𝒘𝒊 =
𝒏𝒊

𝑵𝒊
𝒘𝒊او     =

∑ 𝒏𝒊
𝒎
𝒊=𝟏

∑ 𝑵𝒊
𝒎
𝒊=𝟏

 

 

 

 



 13 

 تطبيق: 

اسرة. اخترنا عينة عشوائية بسيطة بدون    500اقليم صغير يوجد فية   •

 .  50ارجاع حجمها  

 

العينة، ركزنا على المصاريف الكلية الشهرية ) معدل   من ضمن نتائج  •

 سنوات(.   5

 

والباقي  خاصة  اسرة في العينة تقيم في منازل ملكية    15شاهدنا ان   •

 يقيم في منازل مستاجرة.  

 

له • المجموعتين  هاتين  ان  الطبيعي  نحن  ممن  مختلفة.   مصاريف  ا 

 بحاجة الى تقديرين منفصلين للمصاريف الشهرية  

 

 بيانات العينة معطاة في الجدول التالي:            

 المالكين المستاجرين  العينة 

 35 15 الحجم 

معدل 

 المصاريف 

1850 2050 

الانحراف  

 المعياري 

15.8 14.5 

 

 % من الاسر في الاقليم تقيم في منازل ملكية40افرض اننا نعلم ان  •

 . خاصة

 في كل منطقة.    للمصاريف المركب احسب التقدير   •

 

 ير المباشر لمعدل المصاريف الشهرية للمالكين التقد •

 (: 1 المنطقة) •

𝑌̂̄1 = 𝑦̄1𝑠 =
1

35
∑ 𝑦𝑖𝑗

35

𝑗=1

= 2050 
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 التقدير المباشر لمعدل المصاريف الشهرية للمستاجرين •

 (: 2 المنطقة) •

𝑌̂̄2 = 𝑦̄2𝑠 =
1

15
∑ 𝑦𝑖𝑗

15

𝑗=1

= 1850 

 

 : المعدل الكلي( هو المناطق)عام لكل هذه  مركبال  التقدير •

 

𝒚̄𝒔 =
∑ 𝒏𝒊𝒚̄𝒊

𝒎
𝒊=𝟏

∑ 𝒏𝒊
𝒎
𝒊=𝟏

=
(𝟑𝟓)(𝟐𝟎𝟓𝟎)+(𝟏𝟓)(𝟏𝟖𝟓𝟎)

𝟓𝟎
= 𝟏𝟗𝟗𝟎  

 

مجتمع    المركبالمقدر   • الموزون    𝒊  المنطقة لمعدل  المعدل  من   هو 

 المقدرين:

•  

𝑌̂̄𝑖
𝑐 = 𝑤𝑖𝑦̄𝑖𝑠 + (1 − 𝑤𝑖)𝑦̄𝑠, 𝑖 = 1, 𝑚 = 2 

 

𝑤1حيث   • = 0.40 

 

 ( 1 المنطقةلمعدل المصاريف الشهرية للمالكين ) المركبالمقدر  •

 

𝑌̂̄1
𝑐 = 𝑤1𝑦̄1𝑠 + (1 − 𝑤1)𝑦̄𝑠 

     = (0.4)(2050) + (1 − 0.4)(1990) 
     = 2014 

 

 :  𝑖المنطقة  لمعدل مجتمع  المركبالمقدر  •

 

𝑌̂̄𝑖
𝑐 = 𝑤𝑖𝑦̄𝑖𝑠 + (1 − 𝑤𝑖)𝑦̄𝑠, 𝑖 = 1, … , 𝑚 
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 وجود معلومات مساعدة – ركبالمقدر الم

 

كيف ان بعض المقدرات الموحدة يمكن الحصول عليها  سوف نفحص   •

 باستخدام مدرسة اعتماد النموذج. 

 

دة ترمز الى الصفة قيد الاهتمام )متغير المسح( للوح  𝑦𝑖𝑗افرض ان   •

𝑗  المنطقة  في𝑖   حيث  ،𝑗 = 1, … , 𝑁𝑖  ,𝑖 = 1, … , 𝑚 

 

لمتجهات المرافقة للصفات المساعدة )المتغيرات المساعدة( نرمز ا •

𝑥𝑖𝑗   ،𝑗لها   = 1, … , 𝑁𝑖 ,𝑖 = 1, … , 𝑚  للتسهيل، سوف نفرض .

 متغير مساعد احادي. 𝑥𝑖𝑗ان   

 

 :𝑖  المنطقةالمقدر المباشر لمعدل مجتمع  •

 

𝑌̄𝑖 =
1

𝑁𝑖
∑ 𝑦𝑖𝑗

𝑁𝑖
𝑗=1 , 𝑖 = 1, … , 𝑚 

 

 :المجال عينة مستوى -  𝑌̄𝑖ل   المقدر النسبي هو  •

 

𝑌̂̄𝑖
𝑅 =

𝑦̄𝑖𝑠

𝑥̄𝑖𝑠
𝑋̄𝑖 

 حيث •

𝑋̄𝑖 =
1

𝑁𝑖
∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑁𝑖

𝑗=1

 

𝑥̄𝑖𝑠 =
1

𝑛𝑖
∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑛𝑖

𝑗=1

 

𝑦̄𝑖𝑠 =
1

𝑛𝑖
∑ 𝑦𝑖𝑗

𝑛𝑖

𝑗=1
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𝑌̄𝑖ل   التركيبي  المقدر النسبي • = 𝑦̄𝑖 مستوى عينة المجتمع: 

 

𝑌̂̄𝑖
𝑅𝑆 =

𝑦̄𝑠

𝑥̄𝑠
𝑋̄𝑖 

   حيث •

𝑦̄𝑠 =
∑ 𝑛𝑖𝑦̄𝑖

𝑚
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
𝑚
𝑖=1

 

𝑥̄𝑠 =
∑ 𝑛𝑖𝑥̄𝑖

𝑚
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
𝑚
𝑖=1

 

 

من  هو المعددل الموزون    𝑖  المنطقدةلمعددل مجتمع    المركدبلمقددر  ا •

𝑌̂̄𝑖  و 𝑦̄𝑖𝑠 :المقدرين
𝑅𝑆: 

 

𝒚̂̄𝒊
∗ =

𝒏𝒊

𝑵𝒊
𝒚̄𝒊𝒔 + (𝟏 −

𝒏𝒊

𝑵𝒊
) 𝑌̂̄𝑖

𝑅𝑆 

 

                          =
𝒏𝒊

𝑵𝒊
𝒚̄𝒊𝒔 + (𝟏 −

𝒏𝒊

𝑵𝒊
)

𝒚̄𝒊𝒔

𝒙̄𝒊𝒔
𝑿̄𝒊, 𝒊 = 𝟏, … , 𝒎 

 

 : 𝑖المنطقة البديل لمعدل مجتمع  المركبالمقدر  •

 

𝑦̂̄𝑖
𝐶 =

𝑛𝑖

𝑁𝑖
𝑦̄𝑖𝑠 + (1 −

𝑛𝑖

𝑁𝑖
)

𝑦̄𝑠

𝑥̄𝑠
𝑋̄𝑖

′, 𝑖 = 1, … , 𝑚 

 

𝑋̄𝑖حيث:   •
′ =

1

𝑁𝑖−𝑛𝑖
∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑁𝑖
𝑗=𝑛𝑖+1 
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 تطبيق: 

 افرض انه في دولة ما •

 

• 𝑌𝑖𝑗   ترمز الى الاجور و الرواتب للشركة𝑗   في قسم المسح𝑖  

 

• 𝑋𝑖𝑗    ترمز الى الدخل الاجمالي  للشركة𝑗    في قسم المسح𝑖   مليون(

 دولار(

 

• 𝑌̄𝑖   و𝑋̄𝑖  المناطق  معدل  (𝑖 = 1,2,3, 𝑚 = 4) 

 

𝑛سحبنا عينة عشوائية بسيطة بدون ارجاع حجمها   • = شركات   10

من   𝑁اعمال  = العينة     100 لقيم  𝑥𝑖𝑗)ورمزنا  , 𝑦𝑖𝑗)                    

𝑗 = 1, … , 𝑛𝑖    و𝑖 = البيانات  1,2,3,4 اننا حصلنا على  . افرض 

 التالية:

𝑛عينة عشوائية بسيطة بدون ارجاع حجمها  = 10 

𝑦̄𝑖 𝑦𝑖𝑗 𝑥̄𝑖 𝑥𝑖𝑗 𝑛𝑖  المنطقة 

9 6 35 30 2 1 

12 40 

5 2 31 35 3 2 

3 28 

10 30 

25 40 95 100 3 3 

25 110 

10 75 

20 23 135 150 3 4 

17 120 

 

𝑌̄𝑖 𝑋̄𝑖 𝑁𝑖  المنطقة 

12 55 15 1 

8 45 30 2 

22 92 45 3 

25 125 10 4 
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𝑦̄𝑠 =
∑ 𝑛𝑖𝑦̄𝑖

𝑚
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
𝑚
𝑖=1

= ∑ 𝑤𝑖𝑦̄𝑖

𝑚

𝑖=1

, 𝑤𝑖 =
𝑛𝑖

∑ 𝑛𝑖
𝑚
𝑖=1

 

 

𝐘̄𝐢 (𝐢  التركيبي ل   المقدر النسبي • = 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝐦 = 𝟒) : 

 

𝑌̂̄𝑖
𝑅𝑆 =

𝑦̄𝑠

𝑥̄𝑠
𝑋̄𝑖 

 حيث •

𝑦̄𝑠 =
∑ 𝑛𝑖𝑦̄𝑖

4
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
4
𝑖=1

= 14.8 

 

 𝑥̄𝑠 =
∑ 𝑛𝑖𝑥̄𝑖

4
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
4
𝑖=1

= 71.8 

 وعليه: •

𝑌̂̄𝑖
𝑅𝑆 =

𝑦̄𝑠

𝑥̄𝑠
𝑋̄𝑖  

       =
14.8

71.8
𝑋̄𝑖 

 لذلك: 

 المنطقة  1 2 3 4

25.7 18.96 9.28 11.34 𝑌̂̄𝑖
𝑅𝑆 

 

𝒀̄𝒊  (𝒊ل   بركالمقدر الم • = 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝒎 = 𝟒): 

𝑦̂̄𝑖
∗ =

𝑛𝑖

𝑁𝑖
𝑦̄𝑖𝑠 + (1 −

𝑛𝑖

𝑁𝑖
) 𝑦̂̄𝑖

𝑅𝑆 

     =
𝑛𝑖

𝑁𝑖
𝑦̄𝑖𝑠 + (1 −

𝑛𝑖

𝑁𝑖
)

𝑦̄𝑖𝑠

𝑥̄𝑖𝑠
𝑋̄𝑖 

 لذلك 

 المنطقة  1 2 3 4

24.56 19.36 8.85 11.02 𝑦̂̄𝑖
∗ 
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